

劳教期满当天又被带回监狱

检察院监督假释犯法的劳教人员重回监狱

江西农民黄福昌因在上海松江地区入室盗窃被当场抓获,被处劳动教养1年3个月。今年9月1日,当他劳教期满出所的当天,却又被戴上手铐带回江西监狱。市检察院第二分院驻市劳教收容所检察室检察官赵海涛说,长期脱离监管的假释人员因重新违法被收监,彰显了法律的正义与威严。

发现劳教人员情绪反常

今年6月,赵海涛听到管教干警反映,江西籍劳教人员黄福昌,因表现积极被减去1个多月劳教期,但他没有欣喜,反而心事重重,寝食不安。听者有心,这种反常情况引起赵海涛重视,他与检察官徐文毅找黄福昌谈话。经过反复盘问,瘦小的黄福昌承认没有向上海劳教所说明自己是服刑的假释人员,在1年多时间里,当地公安人员没有找过他或他的家属和担保人谈话,他也从未按规定到当地派出所报到。

原来,今年30岁的黄福昌是江西省抚州市临川地区农民,2006年11月因盗窃罪被南京市某法院判处有期徒刑5年。2009年10月,因认罪服法、改造积极受到表扬,他



田红图

被江苏省常州市中级人民法院裁定假释,假释考验期到2011年8月23日。他被假释后,回老家江苏溧阳服刑,2010年春节擅自离开原籍来沪打工,同年7月20日在上海入室盗窃。

假释期间逃脱监管犯案

赵海涛他们了解情况后,分别打电话给江苏、江西地区执法单位进行了核查,认为根据法律规定,服

刑人员在假释期限内违反法律、行政法规的行为,应当收监执行。为此,他们向领导汇报后,决定向外地执法单位建议依法撤销假释,将黄福昌收监。而黄福昌却错误地认为,这次盗窃未遂不构成犯罪,劳教出所后,能够顺利地赶到服刑地报到,就不必服刑了。他之所以心神不宁,是怕8月23日假释期满后赶不到服刑地,因而会被收监服刑。

检察官义正辞严地批评黄福

海:隐瞒自己假释情况,逃脱法律监管是违法的,不思悔改再次盗窃,应该被当地执法单位收监。为此,检察院及时将有关情况通报了常州市中级人民法院、江苏省溧阳监狱、江西省抚州市公安局等单位,发出公函要求相关单位核实情况后,按照法定程序撤销黄某的假释裁定并收监执行剩余刑罚。溧阳监狱回函表示高度重视,建议公安机关在黄福海假释期满前送回监狱执行。

撤销假释确定执行单位

但是,此案涉及三地多家司法机关,且路途较远,究竟由哪个单位执行呢?法律规定,由原裁判地公安机关提出撤销假释的建议,人民法院裁定撤销假释后,执行地公安机关应当及时将罪犯送交监狱收监执行。为此,经多次沟通协调,在上海市松二分院驻市劳教收容所检察室督促下,抚州市公安局启动了撤销假释程序,常州市中级人民法院依法于今年8月31日作出撤销黄某假释裁定。之后,法院法警赶到上海,于9月1日将流窜作案的黄福海带回监狱,执行剩余刑罚1年10个月8天。

通讯员 曹小航 本报记者 郭剑烽

虹口警方开展“清网行动” 一潜逃十六年杀人嫌疑人被抓获

本报讯(通讯员 洪恭轩 记者 袁玮)16年逃亡生涯,改姓名、惶恐不安,最终还是难逃警方法网。近日,虹口警方经过多年不懈追查,在案发16年之后,终于将一名故意杀人嫌疑人捉拿归案。

1995年6月7日,虹口区江湾镇曾发生一起抢劫杀人案,4名嫌疑人在逃。虹口警方经过多年不懈追查,于2002年将其中的2名嫌疑人捉拿归案。而嫌疑人付某由于缺少必要的身份信息给追逃工作带来巨大的难度。今年“清网行动”开展以后,虹口警方再次派员多次前往付某的原籍开展调查。在当地派出所和村委会了解到,付某和妻子徐某及其一子一女长期在外打工,长年未回老家,也从未与家人联系。不过民警并未轻易放弃,11月17日,由虹口公安分局江湾派出所民警组成的追逃组再次赶赴江西省丰城市拖船乡沅溪村开展走访调查。据反映,付某近期曾与家人联系,他可能在浙江三门市打工。

民警迅速赶往三门,查明付妻徐某在当地与一名叫“付卫清”的男子同住。民警发现这个“付卫清”与在逃的付某有些相似,但仔细对比之下又有明显不符的特征。综合多种情况,民警判断付某很有可能冒用“付卫清”的身份在当地生活工作。进一步调查的结果更加证实了警方的猜测,其与付卫清是堂兄弟关系。而冒用“付卫清”身份的这名男子目前在三门市某锻造厂打工。

11月21日,当民警赶到该厂时,却得知“付卫清”因与同事打架前不久刚被辞退,目前不知去向。民警一方面在当地走访调查,获得一条重要信息,“付卫清”可能在浙江黄岩一模具城打工。另一方面,追逃组民警也在分局刑侦支队和当地公安机关指导配合下,查明徐某在黄岩市某餐馆打工。11月24日,民警在徐某打工的餐馆门前将“付卫清”抓获,经证实这个“付卫清”正是潜逃16年之久的付某。

目前,嫌疑人付某已被带回上海,等待警方的进一步调查。

地铁站内老伯摔倒滚落电梯

要求补偿4.35万元未获支持

本报讯(通讯员 韩根南 记者 江跃中)现年74岁的丁老伯,在乘坐地铁时不慎自己摔倒后,责怪地铁公司管理不到位,诉至法院,要求补偿其4.35万元。近日,闸北区作出法院判决,对丁老伯的诉讼请求不予支持。

2009年5月27日,丁老伯在地铁德平路站内搭乘上行电梯时摔倒,后被送至浦东新区公利医院救治,经检查左侧第9、10肋骨骨折等。

去年5月24日,丁老伯与地铁公司签署协议书,约定由地铁公司一次性补偿丁老伯7621.80元,丁老伯出具了收条。对此,丁老伯表示虽然自己曾签署协议,但地铁公司未给自己收条,协议书上也没有地铁公司盖章的公章,故认定系地铁公司工作人员欺上瞒下所致。

审理中,丁老伯认为,自己搭乘轨交六号线至德平路站后,站内几千平方米的场地内无人值班,更没

有安全提示,自己四顾茫然,不禁感到一阵心慌,在站内闷热难忍的情况下,登上电梯出站,因电梯升到7至8台阶时突然倒卷,将自己摔倒在电梯上,以致滚落到水泥地上。现因地铁公司没有贯彻国家制定的安全第一、服务到位的思想,未搀扶自己这样一个老年人上电梯,存在不作为行为且无悔改之意,故要求判决地铁公司象征性补偿4.35万元。

地铁公司则认为,事发当日,对方乘坐地铁至德平路站,后搭乘上行电梯,因其双手提物致站立不稳摔倒。站内工作人员将对方送至医院救治,事后与对方已达成了调解协议,支付给对方医疗费并另行给付对方钱款。公司没有过错且已基于人道主义对对方进行了补偿,故不同意对方诉请。

法院审理查明,地铁公司提供事发时监控录像表明丁老伯摔倒过程。法院认为,综合现有证据,难以认定被告对原告的受伤存有过错,故难以支持原告诉请。至于原、被告自行达成协议,被告自愿对原告进行补偿,本院认为系当事人对自身权利的处分,于法无悖。

餐厅过道积水 客人滑倒受伤

法院判决饭店赔偿1.29万元

本报讯(通讯员 韩根南 记者 江跃中)现年47岁的杨女士携家人在本市大宁路一家饭店就餐时,因地面上有水滑倒摔伤。日前,闸北区法院判决饭店赔偿杨女士1.29万元。

去年2月18日中午,杨女士在大宁路一家餐厅用餐,餐毕从饭店卫生间出来,途经与大厅连接的过道,遇地面未擦拭干净而残留水渍不慎滑倒,导致其左膝外伤,左髌骨骨折。当日饭店店长出具了证明一份,载明:“杨女士一行三人用餐结

束后上卫生间,出来时经过楼梯通道时摔倒。”后杨女士两次住院进行了手术治疗。

审理中,杨女士认为自己摔伤系饭店未及时清理积水且未设置防滑设施所致,故要求赔偿医疗费、误工费、护理费合计6.54万元。饭店

则认为,同意按过错程度赔偿,但杨女士主张的费用中,医疗费应扣除统筹支付部分,误工费、护理费、律师代理费及垫付的医疗费等也要求一并扣除。

法院认为,饭店过道系通往卫生间的主要通道,店方应当向消费

者提供一个安全的消费环境。原告在饭店过道上摔伤,饭店应承担相应的赔偿责任。原告作为有完全民事行为能力的成年人,亦应尽到相应的注意义务,故原告亦应承担与其过错相适应的责任,故作出上述判决。

“十佳派出所所长”候选人故事

金山公安分局张堰派出所所长宋冬青——为台风受灾果农奔波减少损失

今年夏天,受“梅花”强台风和连日暴雨影响,张堰派出所辖区不少农户,尤其是果农遭受了巨大的经济损失,情绪波动较大。了解到这一情况后,宋冬青随即逐一上门走访。果农们将他团团围住,叫苦不迭。虽然这不是派出所的分内事,但宋冬青表示,政府部门一定会想方设法帮助大家减少损失。他随即派员协助村干部上门登记损失情况,四方联络。同时,又协调政府相关职能部门和保险公司从财政补贴、帮助销售、保险理赔等方面落实救济措施,为果农们解决了燃眉之急。

7月18日,派出所辖区发生一起交通事故。双方当事人及家属因经济赔偿问题一度发生激烈冲突,矛盾随时会升级。获悉此事后,宋冬青立即去当事人家中了解情



况,苦口婆心地做思想工作,使双方当事人及家属的情绪得以稳定。随后,宋冬青又对照《道路交通事故经济赔偿标准》,逐项逐笔帮助分析、计算赔偿项目和具体金额,赢得了双方当事人及家属的信任。

特约通讯员 忻文莉

宝山公安分局友谊路派出所所长张卫华——群众给“民意警务”打出高分



社会治安形势日益复杂,张卫华为此创新建立“民意警务”工作机制,通过设立所长直通车、流动接待点、监督员进警营等形式,在将警务工作评判权交给群众的同时,将部分决策权也交给群众。

今年7月,“民意警务”直通车开到了辖

区的一条餐饮街。业主周老板抱怨说,他的饭店频频被“梁上君子”光顾,搞得人心惶惶,希望警方加强打击力度。次日,张卫华组织警力前往现场实地勘察,细致地开展案情串并分析,并与多位餐饮业经营者共同商议防范措施,最终警民形成合力,通过基础工作布下罗网,短短几日便抓获了犯罪嫌疑人。周老板特意送来了锦旗,他说:“本来只是想发牢骚,想不到警察真把我的意见当回事,看着他们的辛苦付出,我已经在心里给他们打了‘高分’”。

特约通讯员 忻文莉

编后:从11月12日到今天,入围“十佳派出所所长”评选的34名优秀候选人的故事陆续刊登完毕,欢迎读者到新民网相关专栏查看和参与投票。